

中国共产党，一个伟大又温暖的名字，她始终与人民心连心，团结带领人民跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，让人民的生活发生了翻天覆地的变化。“脱贫攻坚”“航空航天”“新农村建设”，一个个举世瞩目的成就让每一个中国人都倍感自豪。回望历史，每一代共产党人都有着不同时期的使命和对责任的认知。

姥姥说：没有共产党就没有新中国

我的姥姥有着73年的党龄，是一名新中国成立前入党的老党员。姥姥年轻时是村里的团干部，因表现突出，18岁加入了中国共产党。今年91岁高龄的她，依然清晰地记得两名入党介绍人的名字。回忆起当时入党宣誓的场景，她仍记忆犹新，讲起来依然激动、自豪。

我的姥爷是一名军人，在战争中腿部负伤留下了终身残疾。记忆里的他总是拄着拐杖，平时最喜欢给我们讲他跟着晋冀鲁豫野战军在太行山上与反动派作斗争的故事。因姥爷负伤不能干重活，养育6个子女的担子都压在了姥姥的肩上，但姥姥没有因为生活的艰辛而向组织提要求，反而在劳动中处处作表率，团结大家搞生产，她说：我是共产党员，我要带好头。

在那个动荡不安、国家饱经战乱之苦的年代，姥姥的成

张园园（水文局二队）

祖孙三代话党恩 同心喜迎二十大

长历程异常艰辛，在旧社会出生的她更加珍惜如今的幸福生活。姥姥最喜欢唱《没有共产党就没有新中国》这首歌，她说自己是幸运的，幸运地加入了中国共产党，幸运地见证了新中国从一穷二白到繁荣昌盛的奋进历程，见证了中国共产党领导中国人民从站起来、富起来到强起来的伟大历程，见证了走向辉煌。

爸爸说：没有共产党就没有新农村的建设

我的爸爸20岁入党，有着46年的党龄，在村里担任了19年村干部。爸爸是村里的“热心人”，谁家有个红白喜事总能看到他忙碌的身影，清扫街道、修理水管、疏通管道他都积极参与。他说，乡里乡亲的，我又是一名党员干部，做这些事是应该的。

非典疫情发生时，他和其他村干部一起日夜值班，为乡亲们筑起安全防线。新冠肺炎疫情发生时，当时不在村里的他焦急万分，作为一名共产党员，关键时刻不能回村参加疫

情防控，他感到很惭愧。经多方沟通，在完成自我隔离、核酸检测后，他立即投入到村里的疫情防控工作中。

说起农村的变化，爸爸滔滔不绝，从前的农村贫穷、落后，人们住的都是土坯房，一到下雨天，外面下大雨，里面下小雨，出门就是两脚泥，劳动强度大，一年的收成勉强够温饱。爸爸上高中的时候，因为住校需要自己从家带粮食，奶奶就把煮熟的红薯装进爸爸的布包里，作为一个星期的干粮。

如今，乡亲们生产生活水平提高了，从种到收，全程都是机械化。国家不仅全面取消了农业税，现在还发放农业补贴。村民住进了新房，开上了小汽车，农村合作医疗为农民就医提供了保障，农民60岁后还可以领取养老金。经过“厕所革命”、天然气入户、人居环境改造等有力措施，村容村貌有了很大的改观。

村里环境好了，村民业余生活也越来越丰富了。乡风文明，村容整洁，管理民主，我们村如今是名副其实的新农村。爸爸说，这都得益于党和国家的好政策，没有共产党就没有如今

的新农村，我们要做好自己的事情，以实际行动向党的二十大献礼。

我说：听党话、感党恩、跟党走是青年的使命与担当

我们这代人沐浴着党的阳光长大的。党的呵护，为我们的健康成长创造了良好条件。自打记事起，香港回归、澳门回归、加入世贸组织、抗击非典、载人航天、举办奥运会和残奥会、世博会等一系列重大事件让国人为新中国的蓬勃点赞。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，中国共产党带领着中华儿女继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。在这伟大的进程中，中国共产党始终把人民放在心中最高的位置，不断提高人民生活品质、生活品位，让发展成果更多更公平惠及全体人民；促进社会公平正义，让幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶，中国人民不断朝着共同富裕迈进，我们为有这样伟大的党感到骄傲和自豪。

如今，党的二十大胜利召开，我作为一名青年党员，在为我们的党、我们的国家感到骄傲与自豪的同时，将以时不我待的紧迫感和只争朝夕的责任感投入到当前的工作实践中，以敢想敢干、敢破敢立、敢打敢拼的奋斗姿态积极贡献自己的力量！

余登荣（贵州局一七四队）

七律·贺党的二十大召开

大笔谁持拟檄椽，纵情挥洒此江山。
贫穷底色翻青碧，浩瀚海天书蔚蓝。
万里人间兴正气，八方铁臂固边关。
人民放在心尖上，特色东方道路宽。

郭继生（山西省煤炭地质一一五队）

金秋颂

金秋好时节，硕果满园香。
山峦层林染，河滨落叶黄。
丰收田野望，喜悦盈脸庞。

挥镰刈垂谷，打场归归仓。
十一国庆节，九九话重阳。
登高华章赋，共颂祖国昌。

万长茂（江西省地质局）

颂诗献给党

金秋硕果满园香，经政文生战绩煌。
廿大精神扬世界，征天斗地领航忙。
从严治党惩腐恶，民主监督铸铁墙。
守正创新谋福祉，复兴华夏著新章。



《迎接党的二十大胜利召开》
篆刻
陶永利作
(山东局三队)

刘雯（一局集团光华公司）

水调歌头·喜迎二十大

金秋结硕果，盛会聚群贤。百年沧桑巨变，圆梦壮河山。传承红色基因，不负人民使命，重任记心间。十八绘蓝图，二十展画卷。

转观念，谋发展，抓实干。中国煤地，凝心聚力齐攻坚。前路扬帆奋进，征程策马疾驰，今朝谱新篇。久有凌云志，险阻何所惧！

沧海霁月，落崖惊风。一花一世界，一叶一菩提。在灯红酒绿的都市中，在余音绕梁的低回处，遍布人生琐事，微妙亦幸福。

巨大的阴影，往往来自于习以为常的琐事。从早上堵得水泄不通的路口开始，到冷漠而疲惫的人、空洞而茫然的脸、锋利而尖锐的喇叭声……所有与生活相关的一切，躲也躲不掉，逃也逃不开，虽然琐碎，却似一道密不透风的“墙”，戒备森严，万夫莫开。假如为琐事所苦，便不能体会出其间微妙的幸福，甚至来不及回望，便以一种自己也未曾预料过的姿势，过早瘫倒在人生的旅途。

陆菲菲（江苏局远方公司）

琐碎人生 微妙幸福

有人整日在办公室忙碌，为琐碎的工作而痛苦，如同一幅落满灰尘的画，陈旧而黯淡，渐渐被日子洗白，淡出生活的镜头；有人终日在车间劳作，因为重复的工序而变得麻木，像一架上紧了发条的机器，一成不变，日日被时光囚禁，沦为岁月的木偶。芥川龙之介曾言：“为了微妙地享受，我们又必须微妙地受苦。”

曾有个男孩想吃蛋糕，初见母亲买回面粉、鸡蛋、黄油时不解，直到这些小玩意儿被依次排好，慢慢见证奇迹时，他才恍然大悟。其实很多时候，我们都在繁琐的事务中迷失了自我，整日马不停蹄，风尘仆仆，根本没有余力去思考人生。恰恰琐碎的事务中往往蕴藏着生活的乐趣和美妙的人生。在制作蛋糕的过程中，我们可以尝试接受琐事之琐，把热爱贯穿于生活的全过程，在平凡的细微

处，发现深藏的“小确幸”。

纵观古今，见微知著者不胜枚举。古代文人中，大有仕途不得意之人，失意的诗人之中也不乏为生活琐事所苦者，甚至才华卓越的大诗人也穷困潦倒，连维持生计都成了奢望。有人遥望南山，于东篱之下安然采菊；也有人泛舟赤壁，江天夜饮，不知东方之既白。当俗世的人们以平和的心态坦然处理生活中的琐事，从中汲取无上的甘露，便会领悟到生活的真谛。歌手傅如乔唱道：“微微晨光点亮这喧嚣世界，微微温暖融化昨夜冰雪，就像是每一秒都称为岁月，微微从不停歇。”寄蜉蝣于天地，渺沧海之一粟。跌跌撞撞后的坚强，迷茫之中的方向，跌倒之后的再次面对，这些渺小、细微的一切，便构成了阅历中细碎却动人的点点微光，活出了独一无二的人生。

正因为琐事之“琐”，常常遮蔽了大多数人的双眼，让人们暂时失去了看到幸福本质的能力。但我相信，终究有一天，人们会透过现象看到本质，找寻到如泉般清澈、如茶般醇厚的微妙幸福。仿佛一只雨雾中的春燕，尽管几度徘徊，于清风送爽，点点微光之后，终将携着迷失的幸福，满身花雨，飞入寻常百姓家。

也许，我们无法化身巡风钓月、纵迹白云的雅客，但当我们看透了人生琐事，在生活中绽放芳华，便体会到幸福的微妙之处。



光热源

(第1097期)
《飞》
王岚摄
(陕煤地质一八五公司)

辛静静（安徽局二队）

家风之时光剪影

有一种精神，饱含五千年的文化与智慧。有一种传承，浸润诗礼传家，修身、齐家、治国、平天下。它从远古走来，如拂面而来的春风，它向未来走去，随着血脉延伸不断，这就是家风。小时候，家风是藏在姥姥皱纹里的故事，有孔融让梨，有孟母择邻，有岳母刺字……上学后，家风是父亲“一粥一饭，当思来处不易；半

丝半缕，恒念物力维艰”的谆谆教诲。离家后，家风是母亲电话那头的叮嘱，使我知礼数、懂包容。工作后，家风是一面镜子，让我时常照一照，检视自己的品行。新时代，家风是支撑起社会正气清风的涓涓细流，春风化雨般滋养着中华儿女的向善向善之心，为国的建设保驾护航。

河北冀勘工程机械有限公司 (简称:冀勘机械) 坐落于河北省石家庄市,是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产ZJ15-ZJ50型钻深5000米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻机及其配套设备;钻机型式涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁直驱顶驱钻机(专利技术,国内首创)。公司致力于培育并逐步完善“冀勘机械”的企业品牌建设,一直保持在钻探施工领域良好的市场占有率。

LIUHE GREATNESS Beijing Liuhe Greatness Technology Co., Ltd. 公司成立于2003年,注册地位于北京市中关村科技园丰台园区,2004年被北京市科委认定为高新技术企业。是一家专业设计制造测量仪器的公司。主要提供用于井下钻探施工的各类随钻测控仪器,包括MWD、随钻电阻率测量系统、近钻头测量系统、自寻北光纤陀螺测斜仪、工程参数测量系统等;其产品与应用范围包括油田、矿山、地质勘探、非开挖施工、水利以及建筑等行业的相关作业领域。

河北石探机械制造有限责任公司 河北石探机械制造有限责任公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家,拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

东方重工 无磁钻具 济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。